

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации ТО НГОК МАЙ НГА  
«Направления и этапы преобразований территорий городского сельского  
хозяйства в городе Хошимин, Вьетнам (с 17 века до начала 21 века)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по  
специальности 2.1.13 – Градостроительство, планировка сельских  
населенных пунктов

Представленная к защите диссертация является актуальным и своевременным исследованием, формирующим стратегическое представление о развитии территорий городского сельского хозяйства в условиях крупных городов. В настоящее время в крупнейших городах мира наблюдается возвращение садоводства в город, как одной из современных форм рекреационной деятельности жителей. Тенденция «городского садоводства» исследуется во многих междисциплинарных работах научных коллективов разных стран мира, обсуждается в программах стратегического развития городов, а также на площадках междисциплинарных форумов. Вместе с тем формирование движения городского садоводства носит в первую очередь самоорганизованный характер, формирование городских общественных сельскохозяйственных пространств не включено в системную градостроительную деятельность. В теории и практике градостроительства назрела необходимость разработки системы градостроительных и ландшафтных преобразований территорий городского сельского хозяйства с формирование зеленых территорий городов, включающих современную тенденцию городской агрокультуры. Диссертационное исследование направлено на поиск решений по преобразованию и развитию территорий городского сельского хозяйства как на периферии города, так и включению подобных территорий как компонентов архитектуры и ландшафта, которые могут производить сельхозпродукцию.

Цель исследования: заключается в определении направлений и этапов преобразования и формирования многофункциональных самодостаточных территорий городского сельского хозяйства и включения их в городские пространства для устойчивого развития г. Хошимина. Объектом исследования является существующие территории городского сельского хозяйства и возможные территории для их развития в границах г. Хошимина. Предметом исследования являются закономерности формирования и преобразования территорий городского сельского хозяйства в г. Хошимине для включения их в возможные городские ландшафты и обеспечения продовольственной безопасности.

Текст автореферата изложен понятным научным языком, выверен, отражает логическую структуру диссертационной работы. Преимуществом автореферата является систематизированные графоаналитические материалы исследования, позволяющие наглядно проследить основные выводы работы.

В работе апробируется авторская методика выявления территорий различного уровня, предназначенных для ведения городского сельского хозяйства, с целью интеграции в документы территориального планирования г. Хошимина. Полученные выводы исследования позволили автору выявить классификацию территорий городского сельского хозяйства и найти планировочный синтез в документах генерального плана г. Хошимина («зеленые массивы», «зеленые пятна», «зеленые линии»). Ценным в работе видится предложенные принципы преобразования и методы пространственной организации территорий городского сельского хозяйства, позволяющие оптимизировать землепользование для развития подобных территорий как компонентов городского ландшафта.

Тема диссертации «*Направления и этапы преобразований территорий городского сельского хозяйства в городе Хошимин, Вьетнам (с 17 века до начала 21 века)*» и ее содержание полностью соответствуют специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Судя по изучению автореферата, диссертация представляет собой законченное самостоятельное исследование, в котором решена задача по организации системы городского сельского хозяйства, как социально-значимых элементов крупных городов. Содержание диссертации и основные выводы исследования соответствуют критериям, предъявляемым положением о присуждении ученых степеней к кандидатским (докторским) диссертациям. Автор диссертации ТО НГОК МАЙ НГА заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Кандидат архитектуры, доцент,  
заведующий кафедрой  
«Градостроительство»  
ФГАОУ ВО «Сибирский  
федеральный университет»

Федченко Ирина  
Геннадьевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
«Сибирский федеральный университет»

660041, Красноярский край, г. Красноярск, проспект Свободный, д. 79

660041, Красноярский край, г. Красноярск, проспект Тимирязева, 10  
Телефон: (391) 244-82-13 тел/факс: (391) 244-86-25

e-mail: office@sfu-kras.ru

